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1.	 [ABÉCÉDAIRE] BOULANGER, P. - [GRAY, Henri pseudonyme de 
Henri BOULANGER] 

Alphabet des bons exemples, texte de Mme P. Boulanger, dessins de H. 
Gray. 
Jules Levy, [1885]. 1 vol. in-8 [27]ff. Percaline bleue éditeur, plat supérieur illustré 
en noir. 

Charmant abécédaire illustré par la technique du "gillotage" dans lequel l'autrice 
valorise les qualités enfantines. Imprimerie Gillot. 
Henri Gray (1858 - 1924) est dessinateur, affichiste et caricaturiste. Il collabore aux 
journaux "Paris illustré", "Chronique parisienne", "Paris s'amuse". Il dessine également 
des costumes de music-hall (Folies Bergères). 
Tâches sur les plats, frottements aux mors, usures aux charnières, petites déchirures 
en haut de trois pages. 						                 80 € 

2.	 [ABÉCÉDAIRE] 
Dominos d'alphabet 
[Circa 1890]. 25 dominos de bois illustrés de 5,6 x 3,8 cm (1cm de hauteur) rangés 
dans une boite en bois avec fermoir, ornée d'un filet d'encadrement sur le couvercle. 
10,5 x 20,5 x 9,5 cm. 

Ensemble de 25 dominos de bois sur lesquels ont été contrecollés des cartes litho-
graphiées, chacune illustrant une lettre de l'alphabet : une scène centrale entourée 
de petites saynètes alentour, chacune commençant par la lettre. Ainsi, l'Éléphant 
côtoie l'échassier, l'éventail et l'écolier, le Jardinier se mêle à la justice, au jongleur et 
aux jouets. Sans la lettre W. 
Belle fraîcheur des coloris pour ce charmant ensemble .
Sans mention d'éditeur ou de lithographe, on peut supposer qu'elles aient été distri-
buées à des fins publicitaires. Le montage en dominos semble postérieur.      1 200 €



3.	 [ABÉCÉDAIRE - CLAVERIE] 
Mon grand alphabet. Album 
indéchirable. 
[Nancy], [circa 1890]. 1 vol. in-folio. [8]ff. 
Dos entoilé rouge, plats cartonnés, premier 
plat titré et orné d'une grande illustration 
représentant une poule. 

Grand abécédaire animalier orné de séduisantes planches d’imagerie coloriées au 
pochoir. Sept larges planches sur carton, avec une toile insérée, dont une double 
planche centrale, signées CL, ou Claverie, dans un encadrement de couleur abricot : 
jument et poulain, canard, dindon, chèvre au pâturage, âne, chien et boeuf.
De la collection "Les grands albums de bébé". En regard, en typographie bleu nuit, 
une planche d’alphabets et une nouvelle méthode de lecture. Sans initiale, les 
gravures coloriées comportent juste le nom de l’animal et la méthode progressive, 
de courts textes de premières lectures, en fin d’album. Les mêmes illustrations 
intérieures composent un album, au format plus réduit, publié chez Marcel Vagné 
dans la collection Les Albums de bébé. Ce bel album panoramique est certainement 
issu des presses de l’imprimeur de Jarville-Nancy.
Taches, restaurations avec reprise de teinte sur les plats. Un enfant a poursuivi la 
rangée de chiffres sur le premier feuillet. 				            550 €

4.	 [ABÉCÉDAIRE - JEU]
Cubes alphabétiques. 
[Manufactures Lyonnaises du Jeu], [Années 1920]. Ensemble de 24 dominos ( dans 
une boite en carton recouverte de papier brun de 26 x 17,5 x 1,5 cm, grande litho-
graphie en couleurs ornant le couvercle représentant un écolier montrant du doigt le 



titre du jeu inscrit sur une affiche et collée 
sur un mur à un couple de jeunes bambins.

Jeu alphabétique illustré réunissant 24 
larges palets ornés chacun d'une illustration 
en couleurs. Au verso, est inscrit la lettre 
minuscule et majuscule en écriture cursive. 
Cette même imagerie était déjà parue sous 
forme de cubes en 1900.
Certaines images coupées court, frotte-
ments aux bords, déchirure centrale à l'une 
d'entre elles, sans manque. Frottements à la 
boite, traces d'un tampon sur l'illustration 
du couvercle.
On joint un second état de la lithographie 
de l'illustration du couvercle sur papier 
glacé, dans un bel état de fraicheur.       350 €

5.	 [ABÉCÉDAIRE - JEU] 
Cubes alphabétiques. 
[Années 1930]. Boite cartonnée, lithographie 
en couleurs ornant le couvercle  : une jeune 
enfant présente sa pyramide de cubes alphabé-
tiques à un public animalier très attentif. 22 x 
26 cm. 

Monogramme A. L ? en bas de l'illustration. 
Jeu amusant et instructif réunissant un 
ensemble de trois abécédaires composé 
chacun de trente dominos en bois illustrés. 
L'illustration lithographiée en couleurs est 
contrecollée sur le bois. Chaque ensemble 
présente une thématique différente : les loisirs 
enfantins, les métiers et les fleurs. 	   380 € 



6.	 [ABÉCÉDAIRE] - [DUTRIAC, Georges] 
Alphabet des petits garçons. 
Paris, Hachette, 1931. 1 vol. in-4. [6]ff. Broché, 
cartonnage illustré en couleurs représentant un 
petit enfant modèle, les chaussettes hautes et un 
livre à la main, ouvrant une porte. 

Abécédaire illustré par Georges Dutriac (1902-
1942), suivi de deux pages de modèles d'écri-
tures et de chiffres. Il se termine par un poème 
de H. S. Brès : "le jour de l'an". Double filet rouge 
et noir ornant les pages. 
Bon état général, légère fente en bas du dos. 		
		        			         100 € 

7.	 [ABÉCÉDAIRE] MAC ORLAN - PASCIN 
Abécédaire des filles et de l’enfant chéri 
[Circa 1935]. 1 vol. in-12 carré. En feuilles, sous chemise et étui illustrés. 

Tirage à 250 exemplaires sur vélin d’Arches. 
Abécédaire érotique agrémenté de quatrains de Mac Orlan, et illustré de 26 figures 
libres en deux tons dont l'exécution est généralement attribuée à Jules Pascin. 
L’édition originale date de 1924.
Légères décharges des illustrations sur les feuillets en regard. 		         320 €



8.	 [ALMANACH]
Le Calendrier de la cour, tirée des Éphémérides, contenant le Lieu, le 
Lever & le Coucher du Soleil & de la Lune, &c. 
Paris, Veuve de J. F. Collombat, Imprimeur du Roy, des Cabinets & Maison de S. M., 
1752. Plein maroquin rouge, plaque d'encadrement dorée sur les plats, armes dorées 
au centre des plats, dos orné, roulette intérieure, gardes de papier dominoté en rose 
et or, tranches dorées. 

Charmant almanach en plein maroquin imprimé pour la Famille Royale et Maison 
de Sa Majesté. 
Émouvant exemplaire aux armes d'Adélaïde de France (1732-1800), fille de 
Louis XV.
"Les volumes ayant appartenu à Mesdames de France, filles de Louis XV et de Marie 
de Leczinska, ne se distinguent que par la couleur du maroquin sur lequel sont 
frappées les armes. Madame Adélaïde faisait revêtir les siens en maroquin rouge (...) 
La bibliothèque de Madame Adélaïde, beaucoup plus considérable que celles de ses 
soeurs fut vendue aux enchères lors de la révolution". O. H. R, pl. 2514.
Date manuscrite sur le premier plat, au dessus des armoiries. Manque à la coiffe 
supérieure et à un coin. Traces de papier décollé sur les gardes.       	     1 200 € 



9.	 [ARTS DÉCORATIFS - PROJET] 
Maquette du timbre Exposition Internationale des Arts décoratifs modernes 
- 1925
 Paris, 1925. Pastel et aquarelle bleue. 19,2 x 30,5 cm. 

Projet du concours pour illustrer le timbre de l'Exposition Internationale des Arts 
décoratifs modernes - Paris - 1925. 
Indications au dos : "Vers la beauté" - Classé 3e. Ce projet n'a malheureusement pas 
remporté le concours. Le timbre fut réalisé par Becker et gravé par Abel Mignon.
L'Exposition Internationale des Arts décoratifs et industriels modernes s'est tenue à 
Paris d'avril à octobre 1925.				     	                          600 € 



10.	 [AUTOMOBILE] GEO DORIVAL
Catalogue publicitaire Panhard et Levassor. 
Paris, Illustra E. Vidal, 1922. 1 vol. in-folio oblong. Cartonnage éditeur crème, 
décor en noir et or à deux colonnades et un paysage épuré sur les plats, cordons 
d'attache, gardes illustrant les usines, sous eveloppe cartonnée bleue avec des lacets 
d'attache. 

Superbe catalogue publicitaire des années 20 présentant huit vues de célèbres 
régions françaises en deux ou trois tons dessinées par Géo Dorival : le Mont-Saint-
Michel, le Château de Chenonceaux, le Mont-Blanc, Notre-Dame de Paris... Ces 
vues spectaculaires aux coloris vifs sont placées en regard de huit reproductions en 
couleurs des automobiles Panhard et Levassor sur papier glacé contrecollées dans le 
catalogue. Ces paysages sont ainsi découverts comme si le spectateur était au volant 
d'un des nouveaux modèles du célèbre constructeur P. L. Ce catalogue contient 
également trois dessins en jaune et sépia présentant l'évolution de la voiture PL, 
l'illustration centrale est présentée sur double page. 
Exemplaire à l'état neuf, conservé dans sa pochette d'origine sous forme d'enve-
loppe. Petits manques à l'enveloppe. 					         1 500 € 



11.	 BAL DE L'INTERNAT - [CHEVAL] 
Invitation au bal des Internes des Hôpitaux de Paris. 
1927. 29,5 x 19,7 cm. 

Affichette illustrée en couleurs.
Bien complet du coupon de réponse, attaché dans la partie inférieure. Cachet de 
bibliothèque en partie effacé. 		       			         120 € 

12.	 Ensemble d'invitations pour le BAL DES 4 Z'ARTS 
Le bal des quatz'arts fut organisé par les étudiants de l'école des Beaux-arts de Paris 
entre 1892 et 1966. 
- a. [SARDNAL, Théo] Invitation au bal des 4 Z'Arts. 		       250 €
Paris, Imp. P. Marmy, 1925. 31,5 x 21,2 cm. 

Superbe invitation illustrée en couleurs représentant l'entrée de Cyrus dans 
Babylone. Elle était destinée aux hommes. Bien complet de son coupon de réponse 
situé dans la partie inférieure.
Mention en bas, au centre : at. Perret.
- b. [STRAKOFF, Serge] Invitation au bal des 4 Z'arts. 		         80 €
Paris, Imp. P. Marmy, 1925. 26,8 x 16,3 cm. 

Invitation sur papier brun illustrée en couleurs sur le thème de "l'entrée de Cyrus 
dans Babylone". Signée en bas à gauche et datée en bas à droite. Elle est destinée aux 
femmes c'est-à-dire réservée aux invitées (modèles, compagnes et autres).
Avec son coupon intact attaché dans la partie supérieure. 
- c. [KOCH, Jean] Invitation au bal des 4 Z'Arts. 		       120 €
Paris, 1946. 32 x 21,3 cm. 

Invitation illustrée en couleurs pour le bal "Agamemnon", celle-ci destinée aux 
hommes. Avec son coupon de réponse situé dans la partie inférieure. Signatures 
fac-similé à gauche du coupon.						    
- d. [COULOGNER, Loys Christian Joseph Marie] Invitation au bal des 4 
Z'Arts.								             120 €
Paris, 1947. 32,1 x 24 cm. 
Invitation illustrée en couleurs de style oriental sur le thème "Haroun al-Raschid les 
jardins de Bagdad", celle-ci destinée aux hommes. Avec son coupon de réponse situé 
dans la partie inférieure. En bas à gauche, signatures fac-similé - à droite, tampon du 
comité. 						            
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- e. [MENIL, Serge] Invitation au bal des 4 Z'arts. 		        120 € 
Paris, Atelier Lemaresquier Audoul, 1950. 23,5 x 24 cm. 

Invitation illustrée en couleurs sur le thème de la reine de Saba. Carton "Hommes" 
c'est-à-dire réservé aux élèves masculins seuls autorisés à participer au bal.
Coupon de réponse bien présent dans la partie inférieure. Signatures fac-similé et 
tampon du comité en bas à droite. En bas à gauche, mention de l'atelier Lemaresquier 
Audoul. Invitation numérotée 0173. 
- f. [ACHER] Invitation au bal des 4 Z'Arts. 			        120 € 
Paris, 1951. 24 x 18 cm. 

Invitation illustrée en couleurs sur fond ocre pour le bal "Salambô le festin des 
mercenaires", destinée aux hommes. Avec son coupon de réponse situé dans la partie 
inférieure. En bas à droite signatures facsimilé. numéro 0428.
Tâches d'encres liées à l'impression au dos. 				           
- g. [ACHER] Invitation au bal des 4 Z'Arts.			        120 € 
Paris, 1951. 24 x 18 cm. 

Invitation illustrée en couleurs sur fond sépia pour le bal "Salambô le festin des 
mercenaires", destinée aux hommes. Avec son coupon de réponse situé dans la partie 
inférieure. En bas à droite, signatures fac-similé. numéro 0367. 
Légères décharges d'encre liées à l'impression. 				  
- h. Invitation au 50e bal des 4 Z'Arts. 				         120 € 
Paris, 1952. 19,7 x 40,8 cm.

Carton d'invitation vierge illustré en couleurs sur le thème de Byzance. Il s'agit de 
l'invitation destinée aux femmes. Au dos, un texte de Rabelais. Bon état général. 

13.	 BAL RODOLPHE
Bal Rodolphe XXXIV.
1926. 31 x 19,2 cm. 

Invitation illustrée en couleurs. Bien complète de son coupon de réponse situé dans 
la partie inférieure. Numéro manuscrit répété : 213. Le bal Rodolphe est organisé 
pour la première fois en 1884 par les élèves de l'Académie d'art Julian.
Bon état général, malgré deux légères piqûres. 				            120 € 
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14.	 BALLIVET, Suzanne 
L'Oie et les trois enfants. 
[Circa 1935]. Dessin original à la mine de 
plomb et aquarelle, signé à la verticale en bas à 
droite.41,5 x 30,5 cm.

Charmant dessin de jeunesse de cette artiste-
peintre, illustratrice de livres. Il représente un 
trio d'enfants et d'une oie fuyant une truie qui 
les poursuit, sur un chemin de campagne. 
On trouve deux pochoirs à la date de 1935 
représentant cette oie facétieuse et ces trois 
mêmes enfants.
Suzanne Ballivet (1904-1985) fait ses études 
aux Beaux-arts de Montpellier avec Germaine Richier et Albert Dubout, qu'elle 
épouse en secondes noces. Elle illustre des livres à partir de 1943, sur des textes de 
Pagnol, Guitry, Colette, Rimbaud, Pierre Loüys. 			           500 € 

15.	 [BON MARCHÉ] 
Cartes publicitaires animées 
Paris 1900. Six cartes publicitaires lithographiées en couleurs. 9,2 x 14,6 cm fermées, 
20,3 avec la languette tirée. Bordure dorée. 

Ensemble de six cartes lithographiées en couleurs animées par un système de tirette 
de toute simplicité qui donne à chaque scène une dimension humoristique inénar-
rable. Elles mettent en scène des enfants dans des situations de la vie quotidienne. 
- Scène de chasse : deux jeunes chasseurs se disputent un lièvre, l'un tirant les pattes, 



l'autre tenant fermement les oreilles, et le corps s'étirant invraisemblablement. 
- Scène de guinguette : deux jeunes gens dansent entourant un accordéoniste dont 
l'instrument s'étire à l'infini, faisant apparaître aux pieds du musicien un petit chat 
s'esquivant.
- scène de cuisine : un chien s'attaque au collier de saucisses du cuisiner qui n'en finit 
pas de s'allonger. Restauration à la bande inférieure du système. 
- scène de pèche : le bateau s'allonge avec la tirette et un quatrième petit pécheur 
apparait.
- scène de jeux enfantins  : le théâtre d'ombres. Une petite fille espionne les deux 
joueurs, derrière un paravent. Un jeune garçon apparait, dressé sur un marche-pied, 
une pompe à arrosoir à la main.
- scène de photographie : un jeune couple fait la pose devant le photographe dont le 
soufflet de l'appareil s'allonge, s'allonge...
Illustrations et indications imprimées au dos  : "Au Bon Marché - Maison A. 
Boucicaut - Paris. Magasin de nouveautés Les plus importants du monde entier  
À visiter comme l'une des plus remarquables curiosités de Paris Interprètes dans 
toutes les langues." - "Exposition universelle 1900 - Hors concours Membre du Jury 
- Institutions de Prévoyance en faveur du Personnel Deux grands prix".     60 €  pièce

16.	 [BON MARCHÉ] BARRET, E.
Éventails publicitaires : Les enfants Au Bon Marché. 

Paris, Au Bon Marché, 1906. 
Hauteur  : 11.7 cm, largeur  : 4 
cm. 

Deux petits éventails publici-
taires pour enfant en carton 
imprimés pour les grands 
magasins du Bon Marché à Paris. 
Chaque éventail est composé 
de sept lames chantournées en 
carton imprimé polychrome 



et or, ruban en 
satin de soie, rivure 
creuse en métal. 
Ils font partie 
d'une série de six 
éventails.
Inscription sur 
la première 
lame  : "AU BON 
MARCHÉ".
Impression typographique au dos, lettres sépia sur fond blanc, sur chaque lame  : 
"Interprètes / dans toutes / les langues. exposition universelle / de 1900 / hors 
concours / membre du jury. au bon marché maison A. Boucicaut / Paris. les plus 
importants / magasins de nouveautes / du monde entier a visiter comme l'une des / 
plus remarquables / curiosités de Paris / E. Barret- Paris".
Petite restauration à une lamelle à l'endroit du ruban. 		               120 € pièce

17.	 BOLAND, Josette 
Papier à lettres. 
Format A4. 

Ensemble de neuf double feuillets réglés ornés d'une illustration à demie page 
monogrammée. 
Chaque image 
est différente, 
présentée dans 
un encadrement 
végétal. Les 
jouets, la nature, 
les animaux, les 
anges parsèment 
le papier à lettres 
de Josette Boland. 
Bel état de conser-
vation. 	        100 € 



18.	 BOLAND, Josette 
Papier à lettres 
Format A4, oblong. 

Ensemble de cinq feuilles réglées ornées d'une 
vignette monogrammée en haut à droite de 
chaque feuillet. Délicates illustrations aux fines 
couleurs aquarellées.    		             70 € 

19.	 BRÈS, Jean-Pierre 
Les Talents. La danse. 
Paris, Lefuel, imp. Firmin Didot, [circa 1820]. 

1 vol. in-16. Frontispice, 40 pp. Broché, cartonnage souple, premier plat orné d'une 
danseuse aux castagnettes dans un encadrement architectural rehaussé en couleurs 
et orné d'éléments musicaux. 

Charmant frontispice en couleurs représentant une musicienne et une danseuse 
dans un jardin. 
Ce recueil appartient à la série "Les talents ou les couronnes de la jeunesse" destinée 
aux jeunes filles et qui comprend huit livrets  : Le Dessin, Le Chant, La Danse, 
La Broderie, L'Écriture, Les Exercices gymnastiques, La Lecture et L'Économie 
domestique.
Délicat cartonnage romantique légèrement frotté. Rousseurs éparses.	         100 € 



20.	 CENDRARS, Blaise - [CASSANDRE] 
Le Spectacle est dans la rue. 
Montrouge, Draeger Frères, [circa 1935]. 1 vol. in-4. [20]ff. Reliure éditeur à spirales 
noires, plats cartonnés et imprimés, titre en partie imprimé à froid en relief et en 
partie en trois couleurs qui donne l'illusion du relief. 

Edition originale de ce recueil de quinze affiches publicitaires de Cassandre, 
lithographiées dont quatre en couleurs. 
Cette plaquette-hommage à Cassandre "premier metteur en scène de la rue" 
rassemble ses affiches les plus célèbres. Pour le texte, l'imprimeur mélange avec 
maestria les différents caractères typographiques qu'il décline en trois couleurs, vert, 
rouge et noir. 
"La rue, la rue de Paris est assurément un des spectacles les plus prodigieux qui se 
puissent imaginer", nous dit Blaise Cendrars dans son introduction. 
Quelques rousseurs éparses. Bon état général. 
Pages d'or de l'édition publicitaire, Bibliothèque Forney, 84 p214. 	     1 200 € 



21.	 CLARETIE, Jules - [BLIGNY, Albert] 
Le Drapeau. 
Paris, Georges Decaux et Maurice Dreyfous, 1879. 1 vol. in-4. Reliure patriotique 
en demi-maroquin bleu, coins de maroquin rouge et plats de toile blanche, filet 
doré sur les plats, dos à nerfs orné de motifs dorés dont un drapeau mosaïqué de 
maroquin, pièce d'auteur de maroquin rouge, de titre de maroquin crème, date et 
lieu en queue, tête dorée, couvertures et dos conservés. [DURVAND]. 

Édition illustrée de quatre gravures hors-texte de A. Neuville, de gravures sur bois, 
d'après les dessins d'Edmond Morin et du portrait de l'auteur gravé à l'eau-forte par 
A. Gilbert. Texte encadré d'un double filet en bleu et rouge.
Exemplaire enrichi de sept aquarelles de Bligny à pleine page ornant le faux-titre 
et les feuillets portant la tomaison des chapitres.
Il est également enrichi d'une lettre autographe de l'auteur datée de 1866 adressée 
à un confrère auquel il recommande le dessinateur Durgey, ainsi que d'une suite 
de 13 gravures de Kauffmann, et d'une reproduction du tableau d'Alex. Protais : le 
bataillon carré - 1815 exposé au salon militaire de 1886, publié par l'éditeur Jules 
Moutonnet. 



Né à Château-Thierry en 1849, Albert Bligny renonçe à la carrière de notaire 
conforme à la tradition familiale pour s'installer à Paris où il entre comme élève 
dans l'atelier de Léon Bonnat. Il exposera très régulièrement au Salon de 1875 
jusqu'à sa mort en 1908. "Artiste discret et estimé, il fut à la fois peintre, aquarel-
liste, dessinateur et illustrateur d'ouvrages littéraires. Il retint l'attention du public 
par sa peinture militaire, son thème de prédilection. Il additionne à la justesse du 
regard une empathie bienveillante avec ces soldats compatriotes dont il partagea le 
quotidien lors de la guerre de 1870. Engagé dans la vie militaire, il en fit l'expérience 
comme ses maîtres de la peinture militaire, Detaille, Meissonier, confronté à une 
défaite humiliante qui allait marquer des générations. Il fit le choix de vivre sa vie en 
qualité d'artiste et du bout de son pinceau, sa vision du monde militaire, glorieuse 
et fascinée par l'épopée napoléonienne ne manque pas d'humour". Christiane 
Sinnig-Haas. 							           2 500 € 



22.	 [CONTES] 
My bedtime favourites. 
Londres, Palm Press Ltd., [Années 1940]. 12 
livres cartonnés in-24.

Charmante boite cartonnée et illustrée à 
double rabat bien complète de 12 contes 
populaires d'auteurs célèbres. Les titres sont  : 
The Emperor's New Clothes, Hans In Luck, 
King Midas and the Golden Touch, The Town 
Mouse and the Country Mouse, Tom Thumb, 
The Three Wishes, The Little Red Hen, The 
Fisherman and His Wife, The Little Pine Tree, 

Goldilocks and the Three Bears, Rumplestiltskin and Jack The Giant Killer.
Ils sont tous illustrés en noir et blanc ou en couleurs. 
Imprimé en Espagne. 						              120 € 

23.	 [CONTES] 
Fairy Tales for all. Containing 
twelve wonderful tales. 
Londres, Palm Press Ltd., [Années 
1940]. 12 livres cartonnés in-24.

Boite cartonnée ilustrée en couleurs 
à double rabats bien complète des 
douze petits contes cartonnés  : The 
Tortoise and the Hare, Sinbad the 
sailor, Cinderella, the fox and the 
grow, the magic flute, sleeping beauty, 
puss in boots, ali baba, little red riding 
hood, Hansel and Gretel, Jack and the 
beanstalk, the tin soldier. 
Illustrations en noir et en couleurs 
dans chaque petit conte. 
Imprimé en Espagne. 	    120 € 



24.	 [CONTES] PERRAULT, Charles 
Contes. 
Paris, Presses de la Cité, [Circa 1950]. 12 
volumes brochés et illustrés in-24 dans 
un coffret cartonné à décor de château de 
contes de fées. 

Coffret bien complet des 12 livres minus-
cules réunissant les contes de Perrault  : 
la Belle aux cheveux d'or, la Belle au bois 
dormant, Barbe Bleue, le Petit Chaperon 
rouge, le Chat Botté, Peau d'Ane, le petit poucet, la Belle et la bête, l'Oiseau bleu, 
les Fées, Riquet à la Houppe et Cendrillon. Chaque couverture illustrée porte une 
couleur différente. Ils sont réunis dans une boite en carton jaune illustrée à double 
rabat. D'extérieur, elle représente les grilles d'un château, puis s'ouvre sur une salle à 
vitrail et sol marbré dont les portes dissimulent les contes. 
Bon état général, malgré de légères déchirures éparses. 			           120 € 

25.	 [CONTES] GRIMM 
Contes.
Presses de la Cité, [Années 1950]. 12 volumes brochés et illustrés in-24.

"Cette bibliothèque contient douze des contes les plus connus de Grimm". 
Jolie boite cartonnée illustrée en couleurs représentant une armoire à double-porte 

ouvrant sur la bibliothèque des douze petits 
livres de contes  : Le Fuseau, la Navette 
et l'aiguille, Les Musiciens de la Ville de 
Brème, Le Vaillant Petit Tailleur, Hansel 
et Gretel, L'Ondine de l'Étang, Tom 
Pouce, Les Trois Cheveux d'Or du Diable, 
Les Quatre Frères Habiles, Le Roi Bec de 
Corbin, Rose-Blanche et Rouge-Rose, 
Blanche-neige et les Sept Nains, Table 
couvre-toi ! Bricklebrit ! Bâton, hors du 
sac ! Deux autres coffrets virent le jour  : 
Andersen et Perrault.                              120 € 



26.	 COURTIVRON, Ludovic-Antoine-François-Marie Le Compasseur de 
Traité complet de natation. Essai sur son application à l'art de la guerre. 
Paris A. Pihan de la Forest, 1836. 1 vol. in-8. XXXVIpp, 20pp, 588pp, Cartonnage 
rose d'époque, roulette dorée encadrant les plats, dos lisse orné, titre doré. 

Troisième édition, augmentée d'un Précis historique de la Natation chez les peuples 
anciens, d'un recueil de faits pour servir à l'histoire de cet art chez les modernes, et 
d'une Revue analytique des divers ouvrages publiés sur ce sujet. 
Ouvrage orné de 21 lithographies dont un frontispice. Certaines sont signées 
MM. Gudin, Dollet et lithographiées par C. Motte et Benard & Frey. Une série de 
planches est numérotée de 1 à 12 et présente pour la première partie les différentes 
nages : nages en chien, nages en grenouille, nage sous l'eau ou plonger, la coupe...
Les première et deuxième éditions ne comportaient que 146 pages au format in-12.
Exemplaire de présent au Marquis Armand de Flers, avec un envoi de l'auteur au 
contreplat : "Offert par l'auteur à Monsieur le Marquis Armand de Flers. Ce 25 
janvier 1837."
Forte rousseur marginale des pages 103 à 136. Cahier des pages 115 à 126 en partie 
dérelié. Dos éclairci. Petites fentes en haut des mors.			         750 € 



27.	 D'EDIMBOURG, Marie-Alexandra-Victoria - [JOB]
Kildine histoire d'une méchante petite princesse, par Marie Reine de 
Roumanie. 
Tours, Maison Mame et fils, [circa 1920]. 1 vol. in-4. En feuilles, couvertures illus-
trées et rempliées, sous chemise de demie toile bleue à petits coins. 

72 illustrations de Job dont 27 en couleurs, in-texte ou à pleine page. Le texte est 
alors imprimé sur l'illustration.
Préface de Robert de Flers.
Tirage de tête, un des rares trente exemplaires de luxe sur japon, ici n°3.
Il est enrichi de deux aquarelles originales présentées sur un même feuillet : elles 
sont préparatoires aux illustrations des pages 3 et 6.
Cet exemplaire possède également la signature autographe "Marie" à la justification.
Bel exemplaire.
Petite trace en marge de la page VIII. 					         3 400 € 



28.	 DÉON, Michel - GAR-
CIN, Jérôme - ROUART, 
Jean-Marie - DANTZIG, 
Charles - WHITE Kenneth 

Coffret collection 164. 
Paris, Claude Blaizot, 2012 - 
2014. 6 plaquettes in-8 étroit. 
En feuilles, couvertures sur 
papier artisanal imprimées 
et rempliées, sous chemise à 
rabats de demi-maroquin brun, sous étui bordé. 

Édition originale des six premiers volumes de la collection 164 imprimés sur diffé-
rents papiers. 
Tirage de l'Atelier Augé à 60 exemplaires, un des 50 exemplaires numérotés et mis 
dans le commerce. 
Chaque exemplaire est dédicadé par l'auteur et l'éditeur à M. Claude Morillon.
- Michel Déon, Vélo, 2012, Papier murier de Thaïlande.
- Michel Déon, Grèce, 2012, Papier murier de Thaïlande.
- Jérôme Garcin, Manège intime, 2013, Papier d'Arches.
- Jean-Marie Rouart, Un sentiment empoisonné, 2013, Papier indien Okta.
- Charles Dantzig, New York, noir, 2013, Papier thaïlandais.
- Kenneth White, Le Jardin d'Épicure, 2014, Papier de Chine Toapi. 
Intéressante publication contemporaine à petit tirage et à destination biblio-
philique. 								                650 € 



29.	 DOSSAT, Jacques-Jean-Baptiste Alphonse
Thèse de droit manuscrite. 
1847. 1 vol. in-4. 202 pp. Demi chagrin vert, dos à nerfs orné, titre doré, filets dorés 
dans les caissons. Une page arrachée entre des feuillets blancs. 

Il doit s'agir de la thèse de droit de fin d'étude d'Alphonse Dossat. Elle porte le titre : 
"Exposer quelle a été la capacité reconnue aux femmes pour s’engager et pour tester, 
dans la législation romaine et dans l’ancien droit français, en consultant surtout les 
principes du sentais consulte Veilleieus et de l’autorisation maritale ;faire connaitre 
comment cette capacité est réglée aujourd’hui". 
Cette thèse traite de la place de la femme depuis l'Empire romain jusqu'au XIXe 
siècle. Beaucoup de thèses furent rédigées à cette époque sur le thème de la condition 
des femmes.
Cet homme de droit, né à Grenoble en 1823, fut magistrat à la cour de Bordeaux. 
Il devint procureur impérial en 1860. En 1861, il fut nommé procureur au Tribunal 
d'Annecy. On trouve la référence d'un texte rédigé par ses soins à la BNF : Audience 
solennelle de rentrée (4 novembre 1872.) De l'Emancipation de la femme. Discours 
prononcé par M. Dossat, Bordeaux : G. Gounouilhou, 1872. 1 vol. in-8, 47 p.
Ex-libris Alphonse Dossat collé sur le contreplat, portant le numéro 340 ajouté à 
l'encre rouge. 							              600 € 



30.	 DUBUFFET, Jean - BENOIT, Pierre-André 
Oreilles gardées. 
Paris, PAB, 1962. 1 plaquette in-4 carrée. [16]ff. Brochée, couvertures cartonnées et 
illustrées en noir sur fond brun, gardes illustrées.

"Il n'a pas assez plu les terres sont trop sèches le mot jeté n'y entre pas et meurt sur de 
la brique sans avoir pu germer". 
Édition originale ornée de 13 dessins à l’encre de Chine, dont 2 en couverture, 2 
sur double page et 9 à pleine page de Dubuffet. Texte composé au tampon par PAB, 
puis reproduit en phototypie par l'imprimerie Union.
Tirage à 350 exemplaires. Les 50 de tête sont polychrome. La justification indique 
ici : "A. O" - avec la mention manuscrite "Avant que 62 finisse". Avec la signature 
de l'auteur-éditeur : un des "quelques attrape-oreilles". Tirage non mentionné, ni 

par PAB ni par Sophie Webel. 
Exemplaire monochrome, sur papier havane, au tirage 
infime. Une note en tête d'un exemplaire passé en vente 
chez Christies en Février 2020 indique  : “moins de six 
exemplaires”. 
Légère bande brunie en marge du dos, traces d'humidité 
à la coiffe supérieure avec léger manque en haut à gauche 
de la première de couverture, se répétant très légèrement 
en marge supérieure des feuillets. 		     1 200 € 



31.	 FLERS, Marquis de 
Le Roi Louis-Philippe vie anecdotique 
1773-1850. 
Paris, E. Dentu, 1891. 1 fort vol. in-8. 
Demi-maroquin bleu à coins, dos à nerfs, 
fleurs de lys dorées au dos, titre, auteur et 
date dorés, tête dorée, exemplaire à toutes 
marges, couvertures et dos conservés. 
[MAX FONSÈQUE]. 

Avec 130 lettres ou documents 
autographes inédits du Roi Louis-Philippe, de la Famille Royale et des Ducs 
d’Orléans, depuis Louis XIV jusqu’à nos jours. Ouvrage orné de dix portraits et de 
dix fac-similé. Exemplaire numéroté sur papier de hollande.
Notre exemplaire est enrichi d’une carte de visite de l’auteur, avec une note manus-
crite de sa main. Il est surtout truffé de six lettres originales :
- d’une lettre autographe signée par Louis-Philippe datée du 20 avril 1835 à 
Monsieur de Cailleux, ainsi que de l’enveloppe portant son sceau. Monsieur de 
Cailleux fut le conservateur et administrateur des musées royaux français. La lettre 
évoque justement certains peintres et tableaux  : les peintres Thévelin et Régnier, 
ainsi que le tableau La Bataille des Pyramides d’Antoine-Jean Gros.
- d’une lettre autographe de Mme de Montesson, veuve du Duc d’Orléans, datée 
du 24 mars 1792. Double feuillet in-12. Issue d’un inventaire de notaire.
- d’une lettre de Louis d’Orléans, Duc de Nemours, datée du 20 juin 69, à 
l’attention de Monsieur de Cailleux. Il y évoque la copie de portraits qu’il lui 
manque, ainsi que la vente de ceux de Madame de Pompadour et du Duc du Maine... 
Double feuillet in-12.
- d’une lettre de Robert d’Orléans, duc de Chartres, datée du 4 janvier 1868, 
adressée à Mr de Cailleux. Double feuillet in-12.
- d’une lettre du Chevalier de Freminville à Mr de Cailleux, datée du 23 janvier 
1821, de Brest. Double feuillet in-8. Restauration à la pliure.
- d’une lettre de Jean Alaux, datée du 12 janvier 1851, adressée au même. Peintre 
d’Histoire, il est directeur de l’Académie de France à Rome de 1847 à 1852, il est 
élu membre de l’Académie des beaux-arts en 1851, nomination qu’il évoque dans 
cette lettre. 
Restaurations. Exemplaire en partie non coupé. Dos passé. 		      1 100 € 



32.	 GUIAUD, Jacques - FELON, Joseph 
Nice, vues & costumes. 
Nice, Delbacchi, [1861]. 1 vol. in-4 oblong. Demie percaline verte, plats de 
cartonnage bleus, titre imprimé sur le premier plat. 

Recueil réunissant 12 lithographies en couleurs : 
- 6 vues de la côte par Jacques Guiaud (numérotées mais reliées dans le désordre) : 
Vue prise du col de Villefranche, boulevard du Midi, quai Masséna, Promenade des 
Anglais, entrée du port, Villefranche 
–  6 costumes par Joseph Felon : fontaine au Boulevart du Midi, retour au village, 
femmes de pécheurs, les lavandières, récoltes des olives, le repos.
Guiaud était professeur de dessin à Nice. Il participera trente-quatre fois aux Salons 
de 1831 à 1876. Il réalisera, pour les salles Empire du Château de Versailles, sept 
scènes historiques (dont trois copies de J. Bagetti et une de A. Roehn) à la gloire 
de Napoléon 1 er. Félon s’était initié seul à la lithographie et vint s’installer définiti-
vement dans cette ville après plusieurs succès parisiens. 
Écriture manuscrite au dernier feuillet blanc. Rousseurs en marge des planches. 
Cartonnage sali, coins émoussés, fragilités aux charnières. 		          400 € 



33.	 [HELLÉ, André] - DOCQUOIS, Georges 
Drôles de gens !! 
Paris, Société d'éditions littéraires et artistiques, 
[1910]. 1 vol. in-8. 125pp. Broché, couverture papier illustrée en couleurs. 

Nombreuses illustrations humoristiques en noir in-texte d'André Hellé. 
Recueil de quarante des chroniques de Georges Docquois initialement publiées 
dans le "Journal amusant".
Dos recollé en bas, frottements au niveau du titre. Petites déchirures au côté droit de 
la p. 53. 								                110 € 

34.	 [HELLÉ, André - DOUCET, Jérôme] 
Colin-Tampon, petit tambour suisse. 
Boivin et Cie éditeurs [1914]. 1 vol. in-8. 16pp. 
Cartonnage rouge, titre, éditeur et motif floral 
central dorés sur le plat supérieur. 

Ouvrage illustré de 19 petites vignettes géomé-
triques encadrées d'un filet noir.
La dernière vignette seule porte la signature 
d'André Hellé. Ces illustrations, dans les 
premières de la large production d'André Hellé, 
paraissent d'abord dans le numéro 18 (nouvelle 
série) du 26 novembre 1904, du journal pour enfants, "la Joie des Enfants" édité 
par Félix Juven, puis en album, en 1909. Boivin rachète la société d'édition & de 
Publications et le réédite en 1914, en modifiant le cartonnage pour mentionner son 
nom. L'auteur et l'illustrateur sont alors oubliés au profit de l'éditeur. Cette histoire à 



l'origine présentée sur deux pages en vis-à-vis, avec un 
texte non signé de Jérôme Doucet, sont reproduites 
ici à la même échelle, réparties sur les pages 1, 4-5, 
8-9, 12-13 et 16.
Typographie Firmin-Didot et Cie. - Mesnil (Eure).
Petites restaurations de couleurs au second plat. 	
		        			                  550 €

35.	 [HELLÉ, André]
Gui! Gui! Gui! Mon gui joli!
Paris, Alphonse Leduc - Éditions musicales, s. d. 
1 plaquette in-folio. [2]ff. Brochée, couverture 
illustrée en couleurs.

De la collection "Les jolies chansons roses pour les 
enfants et les mamans n°24", il s'agit de la partition 
musicale de Maurice Pesse sur des paroles de 
Maurice Dufresne. La couverture est illustrée en 
couleurs par André Hellé. Il y réunit comme à son 
ordinaire une myriade de jouets stylisés entourant 
un grand bateau aux voiles déployées  : soldats, 
pierrot-musicien, éléphant, souris, canetons...
État correct malgré de petites déchirures pour 
cette fragile plaquette. 	        	                80 €

36.	 HELLÉ, André 
La belle histoire que voilà... 
Nancy, Paris, Strasbourg, Berger-Levrault, [1919]. 
1 vol. in-4. 60pp. Demie toile verte, cartonnage 
illustré en couleurs, gardes illustrées. 

Six histoires, accompagnées de très belles illustra-
tions en couleurs imprimées au pochoir. 
Bon état général, fragilités aux charnières, bande 
décolorée au second plat.       		             350 € 



37.	 HELLÉ, André 
Images drôlatiques (films). Films pour les 
tout-petits. 
Paris, Librairie Garnier, s1931. 1 vol. in-4. 32pp. 
Dos entoilé jaune, cartonnage illustré en couleurs. 

Charmantes et courtes histoires découpées en 
scénettes graphiques  : de petits films muets 
destinés aux tous petits pour le plus grand bonheur 
des grands. 
Réédition dans un nouveau cartonnage du livre 
"Films pour les tout-petits" présentant 29 historiettes d'un feuillet. 
Bel exemplaires malgré un léger frottement aux coupes.			        450 € 

38.	 HELLÉ, André 
Marionnettes. 
Paris, Berger-Levrault, 1927. 1 vol. in-4. 16 pp. Reliure 
éditeur imprimée sur papier vert à motifs géométriques 
noirs, vignettes illustrées en couleur contrecollées au 
centre des plats. 

Nombreux et grands dessins en bleu rose et noir 
accompagnant le texte.
Première édition. Collection de la Cigogne. 
Ex-libris Jean-Louis Luret sur la page de titre.
Dos renforcé et traces d'adhésif au coin inférieur du 
dernier feuillet. 				       120 € 

39.	 [HELLÉ, André] - AURIOL, George 
L'équipée du 117-40.
Paris, Berger-Levrault, 1930. 1 vol. in-4. 16 pp. Reliure 
éditeur imprimée sur papier vert à motifs géométriques 
noirs, vignettes illustrées (la première en couleurs) 
contrecollées au centre des plats. 



Nombreux dessins en deux ou trois tons : vert et 
noir ou orange et noir dans le texte.
Première édition. Collection de la Cigogne.
Fragilité au dos, manque la partie inférieure de la 
vignette du plat inférieur.     		           100 € 

40.	 [HELLÉ, André] - GÉRALDY, Paul 
Clindindin. 
Paris, Calmann-Lévy, 1937. 1 vol. petit in-4. 
[18]ff.  Demi-toile grise, couverture cartonnée 
illustrée en couleurs, sous sa jaquette illustrée en 
couleurs.

 Jolie petite histoire de la collection "pour nos enfants" illustrée par Hellé. 
Bien complet de sa rare jaquette. Celle-ci présente quelques déchirures. 	         180 €

41.	 [HELLÉ, André] 
Fables des quatre jeudis 
Nancy, Paris, Strasbourg, Éditions Berger 
Levrault [1940]. 1 vol. in-4. [14]ff. Demi-toile 
rouge, couverture cartonnée illustrée en couleurs. 

Fables imaginées et richement illustrées par 
André Hellé. Une seule couleur est utilisée par 
fable. 				            280 €

42.	 HELLÉ, André - DEBUSSY, Claude. 
Children's corner. La boite à joujoux. Orchestration André Caplet. Orchestre 
national de la radiodiffusion française. André Cluytens. 
Paris, Columbia  : les Industries musicales et électriques Pathé-Marconi, [1955]. 
Coffret carré de carton fort renfermant dans une pochette cartonnée un disque 
vinyle 33 tours, large illustration en couleurs contrecollée sur le couvercle, texte et 
illustrations en couleurs sur une feuille vergé appliquée au verso du couvercle. 



Élégant coffret reprenant les illustrations de 
Hellé et renfermant un large texte signé par le 
critique musical Henri Vuillermoz, "La musique 
et l'enfance", également illustré par Hellé et 
Debussy. Vuillermoz y décrit l'histoire des jouets 
musicaux de Schumann à Ravel et l'étonnante 
histoire de cette Boite à joujoux dont l'argument 
avait été proposé à Debussy par Hellé lui-même. 
Quant au Children's corner, écrit six ans plus tôt 
par Debussy, le critique en apprécie le titre "témoi-
gnage amusant de l'anglomanie distinguée" et les 
différents rythmes de six pièces de l'ouvrage, notamment les bonds syncopés du 
Cakewalk de Golliwog!
Bon état. Petite tache noire en bas du coffret. 				            250 € 
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43.	 HOUSMAN, Laurence - [DULAC, Edmond] 
Princesse Badoura : a tale from the Arabian Nights retold by Laurence 
Housman. 
London, Hodder and Stoughton, [1913]. 1 vol. in-4. 113pp. Reliure éditeur en toile 
Buckram beige, premier plat illustré d'un décor oriental en vert et or orné de deux 
personnages ailés portant une coupe de fleurs surmontée du titre doré, entourée 
d'un filet fantaisie surmonté de deux pans, encadrement de filets et listels en or et 
bleu, dos orné de même et titré, tête dorée. 

Ce conte issu des mille et une nuits est illustré de 10 planches en couleurs contre-
collées d'Edmond Dulac. Installé à Londres au début du XXe siècle, il s'y fait 
connaître pour ses aquarelles, puis dessine des timbres et billets à partir de 1940. 
Tirage limité à 700 exemplaires, signé par l'illustrateur.
Avec une invitation papier à l'exposition des aquarelles originales aux Leicester 
Galleries en 1913. 
Très bon état général. 						              580 € 



44.	 JACQUEMART, Albert - LE BLANT, Edmond 
Histoire artistique, industrielle et commerciale de la porcelaine. 
Accompagnée de recherches sur les sujets & emblèmes qui la décorent, 
les marques & inscriptions qui font reconnaître les fabriques d'où elle 
sort, les variations de prix qu'ont obtenus les principaux sujets connus & 
les collections qu'ils ont conservés aujourd'hui. 
Paris, J. Techener, 1862. 1 vol. grand in-4. Plein maroquin rouge vermillon, quadruple 
filet doré encadrant les plats, décor d'entrelacs et d'un fin feuillage doré ornant les 
plats et encadrant un médaillon central, dos à nerfs orné, auteur, titre et relieur 
dorés, double filet doré sur les coupes, tranches dorées. [RELIURE A. MAME].

Belle édition originale imprimée sur vergé et enrichie de 26 planches gravées à l'eau-
forte par Jules Jacquemart, titrée et légendée chacune par un feuillet préliminaire (à 
l'exception des deux dernières planches). Bandeaux et lettrines ornementaux. 
Avec la liste des souscripteurs imprimée sur deux feuillets et reliée in-fine.
Imprimerie de Louis Perrin, à Lyon.
Impressionnante reliure signée par Mame en bel état de conservation.
Rousseurs aux planches X et XI, rousseurs principalement présentes aux premiers et 
derniers feuillets. 							           1 200 € 



45.	 JARRY, Alfred
Les Silènes, adaptés de l'allemand de C. D. Grabbe par A. Jarry, musique 
de Claude Terrasse. 
[Paris], Collège de Pataphysique, 129 E. P. [2001]. 1 vol. in-8. Broché, couvertures 
cartonnées et rempliées, première de couverture et dos imprimés en couleurs, 
exemplaire non coupé. 

Édition originale tirée à 412 exemplaires. Il s'agit du tirage de tête comprenant 
onze exemplaires diaboliques sur pur japon d'exécration, celui-ci n°1. 
Fac-similé de la partition de Claude Terrasse, sur neuf pages et reproduction d'un 
des feuillets manuscrits du texte.
Pièce de théâtre traduite en français et adaptée par Alfred Jarry en 1898, d'après la 
pièce "Scherz, Satire, Ironie und tiefere Bedeutung" de l'écrivain allemand Christian 
Dietrich Grabbe. Bien qu'annoncée dans le Mercure de France du 1er février 1898 
par le Théâtre des Pantins, elle ne fut jamais représentée. Texte inédit dans son 
intégralité, de même que pour la musique de Terrasse publié pour le 200e anniver-
saire de la nativité de Christian Dietrich Grabbe. 
Joint une invitation aux "Assises diaboliques du collège de Pataphysique" où sera 
jouée la pièce, imprimée sur papier rouge. 
Exemplaire à l'état neuf. 						              250 € 



46.	 [JEU] 
Jeu de 32 cartes. 
Paris, Palmier, [Circa 1900]. 84 x 50 mm. 

Complet jeu de cartes lithographiées 
rehaussées en rouge et jaune au pinceau. 
Elles représentent des personnages de 
l'imagerie populaire : Don Quichotte, la 
mère Michel, Cassandre, Croquemitaine, 
Polichinelle, Sr. Fouettard, l'Ogre, 
Incroyable ...      		            150 €

47.	 [JEU - SAUSSINE, Léon] 
Loto animé. 
[1900]. Boite de jeu cartonnée 
mesurant 29 x 37,5 cm, sur 
une hauteur de 4,5 cm.

Belle chromolithographie 
ornant le couvercle encadrée 
d'un liseré doré. Elle représente 
des enfants occupés à jouer au 
loto animé, sur une plage de 
Normandie. Ce décor porte 
le monogramme C. G. 
Douze cartons animés 
composent ce jeu. 
L'illustration caricaturale 
donne un aperçu amusant 
et burlesque de l'époque  : 
"blanc et noir" pour le 
boulanger et le ramoneur, 
Hercule - discussion 
musicale - au fond de la 
forêt de Bondy - avocats 



en désaccord, éclipse inattendue - transformation instantanée - un monsieur très 
poli, Où je pouais voir l'heure please? - répétition d'un grand morceau - un cycliste 
trop pressé - école de boxe - cherchez le chat, vive le vin! vive ce jus divin! - oh, un 
général!, Merlan à frire, à frire - la grande parade. Une règle du jeu est collée au dos 
du couvercle. Bien complet des 48 jetons.
Superbe état de fraîcheur pour ce rare loto animé. 		   	     1 500 €

48.	 [JEU - LOTO ANIMÉ] 
Planches du loto animé, comique et amusant.
[Mauclair et Dacier], [circa 1900]. Dix planches cartonnées et lithographiées en 
couleurs, bordure de papier rouge.12,5 x 21 cm. 

Nous présentons un ensemble de dix planches animées sur les douze que compte ce 
jeu intitulé le "loto animé, comique et amusant" et paru dans les années 1900 : 
2 - Réception du nouveau Maire. 3 - Le désespoir de la mère Michel
4 - La Nouvelle Lune. 4 - Le roi des Hercules
5 - Les Marchandes des Halles. 8 - Noir et Blanc
9 - Le Loup garou. 10 - Concert 
interrompu
11 - Descendez Milord pour 
visiter l'Obélisque. 12 - Une 
leçon de politesse.
Il s'agit de la première série 
parue en douze tableaux, ensuite 
déclinée en 6, 12, 18 ou 24 
cartons.
Bel état général, à l'exception 
de trois petits manques pour les 
pastilles 42, 43 et 45.           600 €



49.	 KUHN-REGNIER, Joseph. (1873 - 1940)
Deux aquarelles originales pour un projet de livre jamais édité. 
- La lyre de Léontis.
Encre et aquarelle. 22 x 12 cm sur une feuille cartonnée de 30 x 23,5 cm.
Signée en bas à gauche et légendée en bas : Les anémones - IX. La lyre de Léontis.
- Prodiké au bassin.
Encre et aquarelle. 22 x 14 cm sur une feuille cartonnée de 30 x 23,5 cm.
Signée en bas à droite et légendée en bas : Les asphodèles - VII. A. Prodiké.
Il doit s'agir de deux maquettes pour un projet d'illustration de livre pour les éditions 
Piazza qui n'a pas vu le jour.
Dessinateur, caricaturiste, illustrateur et affichiste, élève de Fernand Cormon à 
l'école des Beaux-arts de Paris, Kuhn-Régnier collabore aux revues Fantasio, La Vie 
parisienne, Le Sourire. Il devient membre du Salon des humoristes. Il illustre un 
certain nombre d'ouvrages de bibliophilie pour lesquels il s'inspire de la mythologie 
grecque en la parant de formes voluptueuses et sensuelles. 		         780 €



50.	 LA FONTAINE, Jean de 
Fables de la Fontaine. Édition taille-douce. 
Paris, Lecointe et Pougin, & Gouget, graveur, 1834. 2 vol. in-4. Demi-maroquin 
rouge à grain long d'époque, dos lisse orné, fleurons, titre et tomaison dorés. 

Bien complet des 247 gravures par Gouget ou sous sa direction illustrant les fables 
de La Fontaine. Une à deux par fable, occupant la moitié de la page. La première 
gravure présente un portrait de La Fontaine en médaillon dans une scène pitto-
resque illustrant le feuillet "Notice sur la vie de La Fontaine". "Texte gravé sur deux 
colonnes, surmonté d'une gravure, d'après Werner, à chaque feuillet et encadré d'un 
double filet noir". "Chaque fable a paru séparément à 10 centimes". Vicaire.
"Cette édition est très curieuse, c'est la deuxième édition entièrement gravée". 
Armand Desprès.
Un portrait de l'auteur sur chine devait être remis gratuitement pour les souscrip-
teurs à la collection complète destiné à être placé en tête de l'ouvrage. Les exemplaires 
consultés ne possèdent jamais ce portrait. 
La table du second volume est relié en tête du premier volume. Manque à la partie 
supérieure droite au dernier feuillet, avec atteinte à la gravure. Rousseur sur le texte 
de la fable La grenouille qui se veut faire aussi grosse que le boeuf, rousseurs en 
marge de certains feuillets.
Quelques inversions de feuillets. Armand Desprès, LXXXII. Vicaire, 4, 893.    880 € 



51.	 LOTI, Pierre. [SOMM, Henri] 
La Chanson des vieux époux. 
Paris, Librairie Léon Conquet, L. Carteret & Cie, succ., 1899. 1 vol. petit in-12. 
Broché, couvertures illustrées en couleurs avec rehauts d'or, et rempliées. 

Ouvrage illustré de 17 illustrations in-texte rehaussées à l'aquarelle par Henri Somm.
Tirage à 300 exemplaires non mis dans le commerce. 
Exemplaire sur japon, offert à Monsieur Beaupère.
«Plaquette rare». Carteret, Le Trésor du Bibliophile IV, p. 245.
Petite décoloration en marge extérieure du premier plat. 		         320 € 

52.	 [MANUSCRIT] 
Châteaux historiques dessinés par Renée Baschet élève de Mlles Cheron 
et Margis. 

Orléans, le 14 Août 
1880. 1 vol. in-4. 162ff, 
[2]ff. Demi-veau rouge, 
dos à nerfs orné, titre 
doré, plats de percaline 
rouge, titre doré, filet 
doré en encadrement 
avec fleurons en angle, 
tranches dorées. 



"A mes parents chéris (...) Puisse cet essai de 
mon faible savoir leur être le gage de l'amour 
que je leur porte et de mon désir sincère 
d'être toujours leur joie et leur consolation". 
Manuscrit illustré de 52 dessins originaux 
au fusain avec légers rehauts de pastel. 
Chaque dessin est précédé ou suivi d'un 
historique du monument de un à trois 
feuillets. 
Belle page de titre calligraphiée et double 
filet à l'encre encadrant le texte.
Avec un sommaire alphabétique du nom des 
châteaux.
Importantes traces d'humidité sur le plat 
supérieur. Fentes au mors supérieur, premiers 

feuillets déreliés. Les feuillets numérotés 128 à 132 sont placés entre les feuillets 120 
et 121. 				           				            450 € 

53.	 [MANUSCRIT]
Livre d'Heures. 
1900. 1 vol. in-12. 17,2 x 13,5 cm. Frontispice, 94pp, [5]ff, 2 pl. Plein veau glacé 
brun, motif de fleur de lys frappé à froid au centre des plats, symbole de chacun des 
quatre évangélistes frappé à froid dans un encadrement carré en angle, dos lisse, titre 
à froid et double filet en tête et queue de dos, tranches dorées, roulette dorée sur les 
coupes, gardes de tabis vert bronze. Exemplaire monté sur onglets.



Manuscrit entièrement enluminé.
Trois enluminures hors-texte dont la vierge en frontispice. Des armoiries peintes 
précédent l'ordinaire de la messe, suivi des actes et prières pour la communion 
puis des prières à réciter devant un crucifix. Chaque feuillet présente une large 
marge enluminée de fins décors floraux chaque fois différents.
Texte encadré d'un double filet rouge et doré.				        1 100 €

54.	 [MARCHAL, Gaston-Louis] - GIDE, André
L’Immoraliste. 
Paris, Club du livre, 1956. 1 vol. in-8. Couverture 
entoilée, auteur au palladium sur le plat, titre et auteur 
au dos. Toile ornée de dessins de ficelles à l’encre.

Exemplaire numéroté d'un tirage à 8126 exemplaires. 
Édition en tirage limité Hors Commerce réservée 
exclusivement aux membres du club français du livre
« Exemplaire ficelé et « enficelé » manuscritement 
à Castres par G. MARCHAL en 1996 ». Marchal a 
dessiné un passage de ficelles à l’encre sur l’ensemble 
des feuillets. 
Indication manuscrite au feuillet de justification : «  # 36h de travail # 70m de 
ficelle dessinée – Exemplaire augmenté d’autant de dessins de ficelles que de pages 
à marges blanches ».
Ex-libris de Marchal, collé sur le contreplat, avec note manuscrite ajoutée : "Castres 
8 juin 1996". Cachet Gaston-Louis Marchal sur la page de titre. 	



Gaston-Louis Marchal (1927-2014) 
artiste-peintre, poète, écrivain, 
sculpteur, est notamment connu 
pour la fresque monumentale de 
l'Apocalypse de l'église Notre-Dame 
de l'Espérance située à Castres où il 
s'installe dans les années 1970. Il fut 
l'élève et ami du sculpteur Zadkine, 
dont il fut l'exécuteur testamentaire. 
Il devint président de la Société cultu-
relle du pays castrais (en 1990).  320 €

55.	 [MARCHAL, Gaston-Louis] - NOTHOMB, Pierre
Le Pont de Waelhem. 

Louvain, Éditions Rex, 1920. 1 vol. in-8. En feuilles, 
couvertures manuscrites cartonnées ajoutées, première 
de couverture conservée.

Note manuscrite au crayon sur la page de titre : 
« Exemplaire augmenté de linogravure originale par 
G. MARCHAL Castres Septembre 1997 ».
Cette linogravure représentant des arcades, d'un style 
arabisant est répétée sur 23 feuillets, encrée sur diffé-
rents niveaux de la page, selon l'impression du texte.
Ex-libris de Marchal, collé sur le contreplat, avec note 
manuscrite ajoutée : "Castres 13 septembre 1997". 
Collection "le Carillon n°2".        	                           250 €



56.	 [MARCHAL, Gaston-Louis] - MADAULE, Pierre
Véronique et les Chastes, avec "Une porte ouverte" Bernard Noël & "Hors 
de propos" Puységur. 
Ulysse fin de siècle et Pierre Madaule, 1988. 1 vol. in-8. Broché, couvertures impirmées 
et rempliées.

Note manuscrite à un feuillet blanc : « Exemplaire augmenté de 15 dessins originaux 
exécutés à Biarritz les 27 et 28 décembre 1994 par MARCHAL. ».  
Il s'agit de quinze dessins originaux à l'encre  avec rehauts de crayon bleu, sur papier 
léger contrecollés sur papier fort, non reliés avec indication de la page à laquelle ils 
correspondent. Chaque dessin porte au dos la signature et le cachet du peintre.
Ouvrage publié avec le concours du Centre National des Lettres.
Sont joints :  la photocopie d'une note manuscrite de l'auteur à l'illustrateur, un 
feuillet replié et contrecollé au dos du premier feuillet blanc, "à propos du Mandylion 
ou / et du linge de Véronique, selon Nicolaï Greschny interrogé par la Sainte Face 
- 1990" ainsi que la photocopie du poème de Rassa¨, 1920. . Date manuscrite sur 
la page de titre : 31 déc. 1988, et citation manuscrite de Claude Roy au premier 
faux-titre.
Ex-libris de Marchal, collé sur le contreplat, avec note manuscrite ajoutée : "Offert 
par l'auteur 11. Nov. 1994". 
Cachet Gaston-Louis Marchal sur la page de titre. 			          250 €



57.	 MARX, Karl 
Le Capital par Karl Marx. Traduction de M. Claude Roy, entièrement 
révisée par l’auteur. 
Paris, Librairie du Progrès, Maurice Lachatre, [1872-1875]. 1 vol. in-4. 351pp, [1]
p. Demi-veau brun, dos lisse. 

Première édition française de ce texte majeur de Karl Marx. La traduction de Roy 
fut entièrement révisée par l'auteur. Elle parut en 44 livraisons entre août 1872 et 
mai 1875. Les révisions et les ajouts apportés par Karl Marx au cours de la publi-
cation firent de cette édition française un travail original à part entière. L'auteur alla 
jusqu'à préciser dans l'Avis au lecteur daté du 28 avril 1875, que l'édition « possède 
une valeur scientifique indépendante de l'original et doit être consultée même par 
les lecteurs familiers avec la langue allemande ».
L'édition, imprimée sur deux colonnes, contient deux titres chacun illustrés d'un 
grand bois, plusieurs vignettes et en-têtes, un portrait de Karl Marx et le fac-similé 
d'une lettre de Marx à l'éditeur Maurice Lachâtre datée de 1872.
Exemplaire de second tirage, sans la réponse de l'éditeur à la lettre de Marx, imprimée 
au verso du fac-similé.
Typographie Lahure.
Reliure modeste, comme souvent pour ce texte. Petites déchirures et légers manques 
aux premiers feuillets. Papier légèrement ondulé. Page 161 - 162 déreliée.     1 800 € 



58.	 OBERLÉ, Gérard 
Les Fastes de Bacchus et de Comus ou 
Histoire du boire et du manger en Europe, 
de l'Antiquité à nos jours, à travers les 
livres. 
Paris, Belfond, 1989. 1 vol. in-4. Reliure à 
décor "revorim", plats de polyuréthane noir 
moulé représentant une écumoire avec le titre 
frappé dans la courbe, posée sur un torchon 
de cuisine, dos de box cerise avec coutures 
apparentes formant les nerfs et titre poussé en 
lettres grises, sous étui [ JEAN DE GONET]. 

Belle iconographie en noir et en couleurs pour 
cet ouvrage de référence réunissant quelques 
1181 notices de livres de gastronomie. 

Tirage de luxe à 150 
exemplaires sur papier 
couché mat des papeteries 
Garda, reliés d'après une 
maquette créée spécia-
lement pour ce livre et 
réalisée par Jean de Gonet. 
Exemplaire numéroté et 
signé par l'auteur et le relieur. 
Epidermure à la coiffe 
supérieure, légères griffures 
au dernier caisson. 	        750 € 



59.	 [PAILLARD, J. M] 
Boite de peinture. 
[Circa années 30]. Large boite en bois 
recouverte d'un papier imitation peau de lézard, grande reproduction d'une scène 
maritime peinte contrecollée sur le couvercle. 28,5 x 44 cm, sur une hauteur de 7,5 
cm. 

Grande boite de matériel de peinture intitulée "Couleurs sans danger", à destination 
des enfants ou des amateurs d'art.
Belle étiquette Art-déco de la maison J. M. Paillard.
Assez complète, elle réunit pastilles de peinture, deux tubes, des crayons pastels, 
pinceaux, petite palette, pochette de pochoirs ainsi qu'un chevalet miniature, le tout 
tenu par des élastiques de maintien. Elle se déploie en trois parties. 	        500 € 

60.	 PAILLARD, J. M. 
Alphacolor - boite de peintures. 
Boite en carton bleu, large titre illustré en couleurs 
collé sur le couvercle. Pochoirs en zinc - couleurs J. 
M. Paillard. 

Ensemble de quatre planches de pochoir en zinc 
de 11 x 11 cm, accompagnées de quatre pastilles de 
peinture, d'un pinceau et de la notice explicative. Au 
dos du couvercle, est contrecollé un feuillet illustré 
donnant un exemple des réalisations possibles.
Maison existante de 1788, Paillard portrait le slogan : "Tout pour écrire, peindre, 
dessiner". Bel état de ce jeu d'alphabets à inventer. 
Petites restaurations aux angles du couvercle. 				           180 € 



61.	 [PARIS] 
Plan routier de la ville et faubourg de Paris divisé en 12 mairies. 
Paris, chez Jean, 1805. 56,5 x 86 cm. Plan gravé entoilé et replié divisé en 24 parties. 

Beau plan de Paris sous le premier Empire, figurant les 12 arrondissements 
municipaux décrétés le 11 octobre 1795. Titre en haut à droite, renvoi des rues en 
haut à gauche et en bas à gauche puis à droite.
Légers rehauts à l'aquarelle délimitant les différents arrondissements. 	        450 € 

62.	 PRÉMESNIL, Mme de 
Les Veillées du salon. Scènes et nouvelles enfantines. 
Paris, Théodore Lefèvre, [1861]. 1 vol. in-4. 27,8 x 22,5 
cm. Cartonnage éditeur vert, titre doré au centre du plat 
supérieur, filets à froid en encadrement, fleuron doré au 
second plat. 

Ouvrage illustré de huit belles planches de François 
Compte-Calix et Désandré, lithographiées en 
couleurs par Levilly.
Bon exemplaire dont les planches sont rarement coloriées. 		         280 € 



63.	 [RELIURE] 
Livre-coffret.
[XVIIIe siècle]. 1 vol. in-12 oblong. 10,8 x 
21 cm. Plein maroquin rouge vermillon, 
dos à faux-nerfs orné, pièce de titre de 
maroquin vert, fleur-de-lys au centre et 
en angle des caissons, large dentelle dorée 
encadrant les plats fleur-de-lysée dans les 
angles, chiffre IHS surmonté d’un crucifix et soutenu des clous de la Passion dans 
un médaillon irradiant, double filet doré sur les coupes, roulettes intérieures, papier 
doré contrecollé sur les bords, intérieurs doublés de maroquin vert orné du semis de 
fleur-de-lys, monogramme S. L. surmonté d'une couronne végétale. 

Charmant coffret à livre portant la pièce de titre : "Cérémonial". Il pourrait s'agir 
d'une provenance royale.
Frottements systématiques aux deux pétales extérieures de chaque fleur-de-lys. 
Peut-être manque-t-il de petits crochets d'attache liant les deux plats, trous de 
fixation apparents. 						                          1 200 € 



64.	 ROUTIER, Jean
Correspondance de Jean Routier à son vieux Pic-Doux, alias Picart-Ledoux.
1915-1945. Ensemble de vingt-sept lettres signées. Lettres manuscrites jusqu'en 
1920, 1925 tapuscrite, une manuscrite en 1939, puis tapuscrites jusqu'en 1945. 
Enrichies de  quatorze aquarelles originales de Jean Routier.

Très belle correspondance entre deux amis, écrite par Jean Routier à Charles 
Picart le Doux entre 1915 et 1945. 
Jean Routier (1884-1953) est illustrateur pour la presse (Le cri de Paris, Automobilia 
ou l'Auto Garage...) et la publicité. Charles Picart le Doux (1881-1959) est peintre, 
graveur et écrivain, connu pour avoir décoré une partie des salons du Paquebot Le 
Normandie. 



Cette correspondance illustrée d'aquarelles en couleurs, souvent humoristiques 
et caricaturales, raconte  leur vie d'artistes pendant les deux guerres  : tous deux 
mobilisés pendant la première, sont démobilisés pendant la seconde. Sous l'occu-
pation, le manque de travail et de matières premières (toiles, peintures, papiers) 
est un sujet récurrent. Routier évoque en 1917 la possibilité que Picart rejoigne les 
camoufleurs (unité d'artistes qui se charge de camoufler les engins militaires... ). En 
1918, le pauvre Routier à l'air bien affecté mentalement par la guerre : "Mon âme est 
réduite à l'état d'un citron après le 20e cocktail [...] Après le quatrième an de guerre, 
nos esprits se ressentent d'une certaine anémie, pour s'être trop nourris de sacs de 
sable et de fils de fer barbelés. Aussi, n'espère pas me voir secréter la moindre idée 
nouvelle. J'ai la mentalité d'un rail de chemin de fer". Il évoque ainsi dans la même 
lettre : "J'ai été assez embêté par ce raid sur Paris, d'autant que ma femme qui était 
habituée à ce que rien n'arrive, est restée sur le balcon à zieuter les gothas, comme 
à un feu d'artifice du 14". Jean Routier débat aussi de la politique avec passion, et 
décrit certains événements historiques tels que l'entrée des allemands dans Paris, le 
14 juin 1940. 
À plusieurs reprises,  il évoque leurs amis et artistes Jean Cottenet (1882-1942) dont 
il fait un dessin,  Carlos Reymond (1884-1970) et Frifri Sabot. 
Charles Picart le Doux est souvent l'objet des caricatures de Jean Routier. Il dessine 
aussi ses contemporains, ainsi Clémenceau "Tigre se repaissant d'officiers en tenue 
irréglementaires".
Sont joints sept feuillets formant une historiette sur Pic-Doux illustrée à l'aquarelle 
et sept aquarelles en couleurs de Jean Routier (non signées, non datées). 
Description détaillée et autres photos sur demande. 			       1 400 €
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du jeudi 1er au dimanche 4 juin 2023

Place Saint-Sulpice, 75006 Paris

- E-salon - salon vitruel
du 29 juin au 2 juillet

https://amorlibrorum.getmansvirtual.com/

- Salon international du Livre rare & des Arts graphiques 2022
Du 23 septembre 2022 Au 25 septembre 2022
Grand Palais Ephémère, Place Joffre, Paris 7e

- BiblioMania
Réfectoire des Cordeliers 

15 rue de l’Ecole de Médecine 75006 Paris
13 au 15 Octobre 2023 

- 

65.	 TAQUOY, Maurice 
Le Régiment. Secteur 5. 
Octobre 1916. 1 vol. in-folio oblong. [1]f préface, 12 En feuilles, sous chemise 
entoilée crème, large étiquette de titre illustrée contrecollée sur le premier plat. 

Suite de douze dessins réalisés par Maurice Taquoy en 1916. Chaque gravure est 
datée, signée et numérotée par l'artiste. 
Préface de Louis Vauxcelles : "le peintre des champs et des bois s'est mué en un artiste 
"de guerre". Les moyens d'exécution? Précaires. Un bloc-notes, un bout de fusain. 
Puis, une petite presse à main trouvée dans une vieille imprimerie épargnée par 
l'ennemi. Vous avez déniché quelques rouleaux d'un "hollande" au grain savoureux ;le 
tout a été cartonné avec des moyens de fortune, couvre-casques, toile de tente, de 
musette, etc..., et constitue, outre une œuvre d'art, un précieux document".
Tirage à 100 exemplaires numérotés, justifiés à la main et signés par l'auteur. Les 
dessins s'assemblent pour former une grande et étonnante frise  : un convoi de 
fantassins allant au front, transportés avec ânes et chevaux. 		         350 € 
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